

共青团工作信息简报

2019 年第 1 期

护理学院团总支

第一周——第三周

2019 年 3 月 5 日上午，组织学院青年志愿者 40 余名同学赴金雁社区开展向“雷锋同志学习”社区义诊、知识宣讲、文艺汇演等系列活动。

2019 年 3 月 5 日上午，在号召“向雷锋同志学习”56 周年纪念日之际，为贯彻落实党的十九大精神，进一步弘扬雷锋精神，倡导社会主义核心价值观，护理学院组织学院青年志愿者 40 余名同学赴金雁社区开展向“雷锋同志学习”社区义诊、知识宣讲、文艺汇演等系列活动。此次活动由护理学院党支部副书记李双晶、副院长刘琼碧、团总支书记李丹带队。



活动伊始，护理学院的志愿者们以 PPT 的形式向社区老人讲解雷锋精神，通过一个个故事的述说，带领老人重温艰苦的革命岁月。而后，志愿者们给老人献上了精彩的节目，手语、歌曲、小品轮番上演，得到了老人们的连连称赞。紧接着，志愿者们到社区活动室为老人进行了心理辅导、日常护理、简单按摩等活动，并指导和建议他们如何保证健康饮食，叮嘱他们各种日常注意事项，并就春季常

见呼吸道传染性疾病，向老人们普及了相关的疾病预防知识及救治措施。



此次学习雷锋精神社区义诊系列活动得到了社区群众的一致认可和高度赞扬。活动结束后，社区负责人向参与活动的志愿者表达了谢意，他说：“护理学院的同学们在义诊活动组织和开展过程中所表现出来的一丝不苟、任劳任怨，正是当代雷锋精神的体现，让我们倍感温暖。”同学们也纷纷表示，一定会努力学习，提升护理专业素养、提高临床护理能力，践行“为人民服务”的雷锋精神，做一个于国家有益、于社会有益、于人民有益的专业护理人才。



3月6日晚，护理学院新学期团学干部大会在图书馆D-408举行。

为确保新学期学生会工作的顺利开展,进一步完善团学组织内部建设,加强团总支学生分会的整体工作能力,3月6日晚,护理学院新学期团学干部大会在图书馆D-408举行。护理学院院长陆春桃、校团委副书记王成鑫、护理学院党支部副书记李双晶、副院长刘琼碧、副院长罗健蓉及全体团学干部出席了本次会议。会议由团总支书记李丹主持。

大会伊始,护理学院学生分会主席罗强作了工作总结,他对护理学院团总支学生分会自去年9月成立以来所开展的招新、感恩励志辩论赛、社区义诊、寝室文化节、迎新晚会等一系列的工作作了回顾总结。紧接着,团总支副书记彭启发就本学期将要开展的主要工作作了安排和部署。

接着,护理学院党支部副书记李双晶对全体团学干部提了三点要求,她希望在新的学期,学生干部们能够进一步树立全局观念和大局意识,开拓思路并高效工作,凝聚先进力量并依靠团结广大同学,从而推动学院团学工作迈向新台阶。

随后,校团委副书记王成鑫发表了重要讲话,她首先肯定了护理学院团总支学生分会成立半年以来从无到有所取得的成绩,她希望护理学院的学生干部们能够继续发扬优势和特长,做好本学期团学工作:一方面要加强“两会”精神及“青年大学习”网上团课等政治理论知识的学习,另一方面要积极参加校内外实践活动,充分利用第二课堂锻炼自己。

护理学院院长陆春桃强调,本学期将要严抓学风、考风,以促进教学质量和水平的提升。同时,她希望所有学生干部能够养成良好的行为习惯,努力提高专业素养和专业知识的储备,以期成长为一个合格的专业护理人才。

大会在全体领导、嘉宾和学生干部的合影中落下帷幕。



3月7日，护理学院团总支在百汇超市门口举行“心愿便利贴”女生节活动。

为丰富校园生活，体现学校尊重女生、关爱女生的风尚，促进男女同学间真挚地交流，展现学生的青春风采，3月7日，护理学院团总支于百汇超市门口举行“心愿便利贴”女生节活动。



活动从一开始就进入了良好的状态，吸引了许多同学驻足围观，女生们纷纷在漂亮的便利贴写上自己的心愿：希望自己的家人永远健康，祝福自己的朋友，表达自己对恋人的爱意，展望自己的未来……一行行字迹清秀的字，一句句发自内心的话语无不向人们展示了我校女生的美丽与自信。

3月10日晚，护理学院团总支、学生会主席团成员将抽取的“幸运女神”心愿礼物送到各个女神手里，让她们在女生节这个属于自己的节日里留下一份美好而温馨的回忆，度过一个舒心、愉快的节日。



此次“心愿便利贴”女生节活动的成功举办，为男女生提供了沟通的桥梁，用一种特殊而温馨的方式，使同学们更加轻松自然相处，在丰富第二课堂同时，也为和谐的校园增添了一份生机与活力。

3月7日下午，护理学院在图书馆408室举行“关注女性健康”知识讲座。

为增进女教职工、女大学生的身心健康，帮助女教职工、女大学生树立预防疾病的科学理念，了解女性常见病多发病的预防和治疗，提高女性的健康水平，创造快乐、幸福的生活，3月7日下午，在2019年“三八”国际劳动妇女节来临之际，由校工会主办、护理学院承办的“关注女性健康”知识讲座如期举行，特邀罗江区妇幼保健院妇产科主任杨琳芬主任医师来我校授课。



讲座上，杨主任根据自己多年的临床经验，从如何有效预防妇产科疾病及大学生应当树立正确的恋爱观两个方面为在场200余位女教职工代表和女学生代表带来了一堂精彩的讲座。讲座伊始，杨主任以呵护女性健康、做好生理保健作为切入点，结合大量的临床案例，从早孕人流的危害、意外妊娠、科学避孕的注意事项等方面展开讲解，倡导广大女大学生保护自己、爱惜自己，关爱自身生理健康。而后，她通过详细例举很多生活中常见的妇科疾病的发生、发展过程，以及早期症状及诊断治疗方法，传授大家如何有效预防和避免妇科疾病的相关知

识。

健康是生命之本，身心健康的女性才能永葆青春，绽放魅力。本次女性健康知识讲座的举办，旨在提升我校女教职工、女大学生的健康知识水平和自我保健意识，愿所有女性同胞都能关注自身健康，培养科学、文明、健康的生活方式。

3月13日中午，护理学院团总支在毓秀楼101室举行学生干部新闻写作专题培训。

为进一步加强思想工作，提高学院学生干部新闻写作水平，3月13日中午，护理学院团总支在毓秀楼101室举行学生干部新闻写作专题培训。此次培训由护理学院团总支书记李丹主讲，团总支、学生会全体成员及各班团支书与宣传委员参加了培训。

培训伊始，李丹向大家阐述了新闻的基本理论知识，让在场学生干部掌握新闻的定义、基本结构、基本原则等基础知识。随后，李丹从会议类、活动类、讲座类、竞赛类四大类新闻角度，通过分享自身新闻写作经验，以实证向大家讲解新闻采写技巧。最后，李丹重点向大家介绍了新闻的结构及各部分的写作注意事项，同时向大家传授了新闻写作的“三字诀”。



此次培训，内容详实、“干货”满满，激发了学生干部宣传工作的积极性，

提升了学生干部的写作技巧与能力，为今后学院更加高效地开展宣传打下了良好的基础。

3月13日晚，护理学院举办少数民族风情文艺舞会。

为丰富学院学生的校园文化生活，促进学院各民族学生间的文化交融，3月13日晚7点，由护理学院学生分会民族事务部组织的少数民族风情文艺舞会在足球场欢乐起舞。

晚会在民族事务部成员领舞的《藏彝羌合舞》中拉开序幕。整个活动过程中，在场师生一起手拉手围绕着篝火欢快地跳起了彝家舞（达体舞）和藏舞（甘孜锅庄）等，在欢声笑语中迅速融入到了浓郁的民族大团结的喜庆当中。参与此次活动的同学纷纷表示：“这次舞会为我们搭建起了相互交流、增进友谊的平台，让我们感受到了民族舞蹈的魅力”。





此次晚会极大的增强了学院各民族学生之间的凝聚力和向心力, 丰富了我校第二课堂的内涵建设。

3月17日，护理学院党支部在学校党建活动室组织召开专题会议，学习贯彻十三届全国人大二次会议和全国政协十三届二次会议精神。

3月17日，护理学院党支部在学校党建活动室组织召开专题会议，学习贯彻十三届全国人大二次会议和全国政协十三届二次会议精神。此次会议由副院长刘琼碧主讲，党支部副书记李双晶、团总支书记李丹出席了会议，学院第27期党校全体学员及部分学生干部代表参加了会议。



会上，刘琼碧传达了李克强总理在十三届全国人大二次会议中所作的政府工作报告，就报告中与学院老师及护理专业学生切身利益相关的就业政策、养老服务业发展、医疗卫生服务政策等内容作了详细解说，并向大家分享了她学习政府工作报告的心得体会。她提到，李克强总理的政府工作报告催人奋进、鼓舞人心，作为基层医务工作者，我们要认真贯彻落实两会精神，要引导师生进一步增强责任感和使命感，自觉把国家命运、学校荣辱与个人发展结合起来，为推进实施学校的总体目标而努力奋斗。她强调，我们每一个川工科人，应当在“教育兴则四川兴，教育强则四川强”目标的指引下，把学校战略决策与今年的重点工作，细化为每日每时的具体工作，真抓实干，全面助力“健康四川”的建设发展。



会议最后，李双晶书记对学院第 27 期党校学员提了三点要求，希望广大学员能够在党校学习期间遵守课堂纪律，以身作则；希望全体学员能够加强自我学习，深入进行课后反思，特别是要将“两会”精神结合到自身发展之中，真正做到内化于心、外化于行；希望所有学员能够珍惜机会，积极以实际行动靠近党组织。